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El namero de oxidacion

Es el nimero que se asigna a cada tipo de atomo de un elemento, un
compuesto o i6n, y que representa el namero de electrones que ha ganado,
perdido o compartido. El nimero se establece de manera arbitraria, pero
su asignacion se basa en diferentes postulados.

Otra definiciéon de namero de oxidacién

El nimero de oxidacion se define como la carga eléctrica “formal”
(puede que no sea real) que se asigna a un atomo de un elemento en un
compuesto, y por lo tanto el niimero de oxidacién podra ser un nimero
positivo o negativo.




P

En resumen

El nimero de oxidacion es un
niamero entero que
representa entonces el
namero de electrones que un
atomo recibe (signo menos) o
que pone a disposicion de
otros (signo mas) cuando
forma un compuesto
determinado.

-
O
o
©
O
x
@)
D
O
O
-
D
&
S
-
=

Eso significa que el
namero de oxidacion
es si el atomo
pierde electrones, o los
comparte con un atomo
que tenga tendencia a
captarlos. Y
sera cuando el
atomo gane electrones, o
los comparta con un atomo
que tenga tendencia a
cederlos. El namero de
oxidacion se escribe en
numeros romanos: +I, +II,
+111, +1V, -1, -1I, -III, -1V,
etc. Pero también se
emplean caracteres
arabigos para referirnos a
ellos: +1, +2, +3, +4, -1, -2,
-3, -4 etc.
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Es imprescindible recalcar que cuando nos

refiramos al nimero de oxidacion el signo + o —
lo escribiremos a la izquierda del nimero, como
en los nameros enteros.

Por otra parte, la carga de los iones, o nimero de
carga, se debe escribir con el signo a la derecha
del digito: Ca?* i6n calcio (2+), CO,?>" i6n
carbonato (2-).

Es importante notar que el nimero de oxidacién
de todos los elementos aislados (es decir no
formando compuestos) es cero (0).
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Para que sirven los nameros de oxidacion

Los niameros de oxidaciéon son nimeros contables. Permiten a los
quimicos para hacer cosas tales como resolver las ecuaciones de
equilibrio redox (reduccion / oxidacién).

Ejemplos

H+13_.-1 -I:-Zlo-z K..:-- Be- KE e
H'cl* H!s* NaCl® CaCi, Na.Sé?
H'BF*  CH; KBrf BeBE BeS”

H* " NHY Nal° Ca, CaSé
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Asf se puede calcular, si usted conoce nimeros de oxidacién
de algunos de los elementos que constituye la molécula

numero de oxidacion del h1drogeno (H)

multiplica por 2 ya que
hay dos atomos de

+ 1 +7 _ 2 nimero de oxidacion del oxigeno (O)

T 2@2/

hidrégeno en la ,?L ? — + 6

molécula

Calculo del niimero de oxidaciéon

http://www.youtube.com/watch?v=weRZerkGddl

multiplica por 4 ya que
hay cuatro atomos de
oxigeno en la molécula

numero de oxidacidon
del azufre desconocido
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Curiosidades...

¢Qué seria de CICPC sin la ciencia? ¢Y de la poli sin la quimica?

El temido (por algunos) control de alcoholemia basa su
funcionamiento en el diferente color que un oxidante tiene en su
forma normal y en su forma reducida.
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Nada gracias,
P\ leesperoaél.

El dicromato potéasico, por ejemplo, pasarda de su angelical color amarillo-anaranjado al
delatador verde, si encuentra etanol (alcohol) que oxidar en nuestro exhalado aliento.
iEmpezamos con las redox!
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